

# 世华经济峰会11月香港举行

(吉隆坡 24 日讯) 由亚洲策略与领导研究院 (ASLI) 举办的第九届世界华人经济峰会, 将于 11 月 13 至 14 日在香港香格里拉大酒店举行。

该院总执行长兼世界华人经济峰会主席丹斯里杨元庆介绍, 本次峰会主题为“不稳定的世界: 探索新的商机”, 副首相拿督斯里阿

末扎希博士将赴会发表主题演讲, 交通部长拿督斯里廖中莱也会出席。

## 料吸引450人出席

他指, 选定香港举办本次峰会是为了纪念香港特别行政区成立兼回归中国 20 周年, 预计本次峰会将吸引来自我国、中国、东盟、澳洲、欧洲等国的 450 名代表

出席。

“同时, 香港也将在今年末和东盟签订自由贸易协定, 我们认为, 届时可进一步提升双边贸易关系, 这可以让中小企业以香港作为人口, 进入大陆市场。”

他指出, 大会也邀请到来自 25 国, 超过 100 名杰出主讲人前来分享见解, 其他包括印尼副总统卡拉、印

尼前总统苏西洛、泰国前副首相素拉吉、澳洲维多利亚州长琳达德绍、巴基斯坦前总统穆沙拉夫。

“香港特别行政区行政长官林郑月娥也受邀前来为峰会主持推介。”

他今天在记者会上这么说。与会者包括该峰会联合主席拿督斯里叶绍全、高级顾问拿督陈耀星博士。

## 杨元庆：连接中国东盟欧亚符合一带一路倡议

杨元庆说, 世界华人经济峰会是连接中国、东盟、欧洲和南亚商贸及思想家的重要平台, 非常符合一带一路倡议。

“峰会全力支持一带一路倡议, 峰会可以通过促进人员、财务和数码连接来促进一带一路倡议。我们认为这不仅仅是商业和贸易, 而且还包括学术和智囊团的合作以及人与人之间的联系。

“我们相信一带一路倡议会为沿线 65 国带来 4 个好处 (4Is), 即基础建设、投资、创新及包容性发展。

这也是本次峰会关注的关键领域。”

此外, 该峰会也将通过圆桌会议推广女性及年轻企业家, 并希望该峰会可为地缘政治和经济提供思想领导和新思维。

“我们也要强调全球华人华侨在国家发展的角色。中国国家副主席李源潮曾在重庆举办的世界华人经济峰会说, 中国改革开放以来, 海外华人投资占中国外商投资的 60%, 我国也必须加紧吸引他们来马投资。”

此外, 他也提醒我国中



小企业, 在面对一带一路倡议及电子商务盛行的情况下, 有必要提升生产力及效率, 否则将难以和中国企业竞争。

第九届世界华人经济峰会即将在 11 月 13 至 14 日举行。左起为叶绍全、杨元庆及陈耀星。

## 未来经济集中亚洲 中小企不出走难竞争

叶绍全指出, 未来经济会集中在亚洲, 而不仅大马中小企业面对困境, 其实全世界都一样, 随着新的游戏规则及经营模式诞生后, 中小企业无法走出去。

“峰会会为中小企业带来许多新讯息, 帮助他们面对目前的困境。”

他指出, 中小企业面对这类型的论坛反应冷淡且过于传统, 尽管未来经济集中在亚洲, 但他们都没有感觉。

“但他们忘了, 经济是不会送到你的门口; 中小企业若想走出去, 则不能再等待, 必须多参与国际论坛。”

他说, 在一带一路倡议提出前, 中国企业成功打入海外市场并获取盈利的比例是低于 5%, 而在一带一路倡议提出后, 多家中国企业透过和我国企业联营, 成功打入国际市场, 显示中国企业需要我国协助他们拓展国际市场。

“我国拥有 700 万华人, 在思想上和中国人也较为相近, 容易和中国人合作, 互相合作可取得双赢局面。”

### 马中联营创双赢

也是信帝集团执行主席的叶绍全以自己的企业为例, 他表示中国拥有庞大资金, 但我国房地产商则较难获得融资, 因此他和中国企业联营发展并取得可观回酬, 包括近期在森美兰宏愿

谷的发展计划。

“我们采用中国的资金, 但发展项目都是由我国企业承包, 为我国带来许多就业机会, 形成双赢。”

他希望我国中小企业能重视经济来到亚洲的事实, 并采取全面主动, 通过峰会作为平台和国际市场联系。

陈耀星说, 大马处在中国一带一路倡议中的海上丝绸之路的中心位置。

“我国企业家应该从一带一路倡议中寻找商机。”